
ább a katedrát válasz- 
, mint a miniszterséget 
yis.) A belga belügyminiszter 

előterjesztette lemondását. A 
szternek, aki egyuttal tanár is, 
sztania kellett katedrája, vagy 

szteri tárcája között s ugy lát- 

előbbi becsesebb volt előtte. 
a politikai körökben ugy hiszik, 
a lemondás az egész kormány 

teres átszervezését fogja maga 
vonni. 

2 osztrák alkotmány- 
relorm 

bécs) A szövetségi kormány a 
zetgyülés elé beterjesztette az 
tmanyretormot. Az öt beterjesz- 
törvénylavaslatot Schober kan- 
hr beszéd keretében indokolta 

kifejtve, hogy az 1920-iki 
etségi alkotmány már nem fe- 
eg a mai viszonyoknak s igy 
reformálásra szorul. A javas- 
k a törvényhozó testület reform- 
célozzák taglétszáma csökken- 
vel, az állam tekintélyének 
erősödését, továbbá a közigaz- 
is és biráskodás politikamentes- 
ének biztositását kivánják szol- 
i, ujra szabályozzák az elnök 
skörét, ugyszintén a főváros 
jogi helyzetét. 

Nyugalomra intik 
„Siahlhelm" embereit 

berlin.) A brandenburgi Stahlhelm 
etősége szózatot intézett tagjai- 
melyben felhivja őket, hogy 
izék meg együttesen, mint külön- 
ön nyugodtságukat s ne ragad- 
ák magukat olyan cselekede- 
e, amelyek a hatóságok meg- 
intézkedéseit vonhatnák maguk 

legoperálják Poincarét 
áris.) Poincaré volt miniszter- 

öknél ma délután orvosi konzi- 
volt a második operáció ide- 

ek meghatározása céljából. Az 
0sok a volt miniszter állapotát 
égitőnek találták s azt javasol- 
hogy minél hamarább vesse 
magát a mütétnek, mert annak 
rehajtása most már veszélytelen. 

a -érkezik Bukarestbe 
a király 

Bukarestbe érkezik Szinajából, 
ndó téli tartózkodásra. A vonat- 
a kormány összes tagjai fogják 
irályt várni. 

t szovjet nem bocsájtja 
zabadon a kinai foglyait 
Berlin.) A birodalmi kormány ja- 
latot tett az orosz és a kinai kor- 
nyoknál abban az irányban, hogy 
csönösen bocsássák szabadon fog- 
Ikat és internáltjaikat, hogy azok 
tájukba visszatérhessenek. A két 
mány válaszai most meg- 
eztek a birodalmi fővárosba. A 
ai kormány hozzájárult a német 
aslat teljesiteséhez, de az orosz 
mány válasza elutasitó. 
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Bukarest.) Mihai király ma dél- 

POLITIKAI NAPILA 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 

Su. Regina Maria (v. Deák Fe- 
reno-u. 11.) Telelem szána: 6-3 
Előfizatési ár: Egész évre 608 led 
félévre 308 lel, megyedévre i5 

lel egy hénapra ö0 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kélszerese. 

Hirdetések közlése tariia szerint 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lek 

Vaatagabb betüveil. . . éálel 
Kéziratokat nem adank vissza 

Ki irta a királynmé kormány- 
ellemes nyilatkozatát? 

A Cureniul Brafianu Elisaf gyanusiíja az apokrif inferju szer- 
zöségépel - Ciberális körökben cáfolják ezí az állitást - No- 

pvember pégén szerveszik áf a kormányi 

(Bukarest.) A politikai élet közép- 
pontjában még mindig Mária ki- 
rályné állitólagos nyilatkozata áll. 
Mint ismeretes, hivatalosan meg- 
cáfolták a nyilatkozat hitelességét, 
azonban az „Universul" ennek elle- 
nére is fenntartotta, hogy az interju 
hiteles és Mária királynétól szárma- 
zik. A lap azzal fenyegetőzött, hogy 
facsimilében fogja leközölni a kéz- 

iratot, ez azonban nem történt meg. 
Az ,„Adeverul" az interjuval kap- 

csolatosan cikket irt, amelybem azt 
állitja, hogy a királynénak tulajdo- 
nitott nyilatkozatot egy előkelő libe- 
rális érzelmü udvarhölgy irta. 
A „Curentul mai számában azt 

a feltünéstkeltő közlést teszi, hogy 
a Mária királynénak tulajdonitott 
interju Bratianu Elisa asszonytól 
származik, aki a volt miniszter- 
elnöknek közeli rokona. Liberális 
körökben természetesen megcáfolják 
ezt a feltevést és határozottan állit- 
ják, hogy Bratianu Elisa asszonynak 
semmi köze nincs a királyné állitó- 
lagos nyilatkozatához. 

Az Universul mai számában he- 
ves polémiát kezdett az őt támadó 

lapokkal és habár azt hangoztatja, 
hogy be fogja bizonyitani, hogy az 
interju hiteles, mégsem mond semmi 
ujat. 

Az angol m 

(London.) MacDonaldnak Torontó- 
ban tartott beszéde után londoni 
politikai körökben is hire terjedt, 
hogy a miniszterelnök nem sok idő 
mulva egészségi okok miatt vissza 
fog vonulni. Ezt a szándékot olvas- 
ták ki MacDonald beszédének egyes 
kijelentéseiből s a hirt alátámasz- 

zz 

A sármási aufób 

A kormány 
álszervezése 

A fővárosi lapok értesüsei szerint 
a kormány átszervezése halasztást 
szenved. A kormányt csak a parla. 
ment megnyitása után fogják át- 
szervezni, miután megszavazták a 
minisztériumok reorganizációjáról 
szóló törvényt. 

Maniu a francia 
Kkövpeffel fárgyali 

Maniu miniszterelnök tegnap dél- 
után Pouiot francia követtel fontos 
tanácskozást folytatott, amelyről 
nem adtak a sajtó számára felvilá- 
gositást. 

tották az ujabban érkezett jelenté- 
sek, amelyek a miniszterelnök fá- 
radságáról és kimerültségéről adtak 
hirt. Egyesek mint maximális idő- 
tartamot jelölték meg a lemondási 
szándék reálizálásáig a tengerészeti 
leszerelési konferenciát, mely után 
a lemondásnak szerintük be kell 

lacDonald lemond ? 
iniszterelnök környezete cáfolja azokat a hireket, melyek sze- 
rint MacDonald a lemondás tervével foglalkozik 

i következnie. Ottawából a miniszter- 
elnök környezetéből e hireket most 
megcáfolják. Kétségtelen, hogy Mac- 
Donald az amerikai ut fáradalmai- 
ban kimerült, de egészségi állapota 
változatlanul jó maradt s igy a le- 
mondási szándékáról elterjedt hirek 
kombinációk. 

uszba feljes sebes- 
séggel belefufofi egy luxusaufó 

A luxusaufó 

(Kolozsvár.) Tegnap, az esti órák- 
ban sulyos kimenetelü autószeren- 
csétlenség történt a Kolozsvár- 
Sármás közötti országuton. A sár- 
mási Blaga-auótbuszba, amely Ko- 
lozsvárról indult és amelyet Varga 
soffőr vezetett, a Mócs utáni hegyen 
teljes sebességgel beleszaladt egy 
luxusautó. Az összeütközés borzal- 
mas erejü volt és a luxusautó orra 
teljesen belefuródott az autóbuszba, 
amely szintén hasznavehetetlenné 
vált. 
A luxusautó utasai, Popescu szé- 

kelyudvarhelyi mérnök és három 
hölgy, akik a mérnök családjához 
tartoznak, az összeütközés pillana- 
tában kirepültek a Buic-kocsiból, 
amely Odorheiu 21 számot viseli és 
az országutmelletti sáncba zuhanva, 
sulyos sérüléseket szenvedtek. 

A szerencsétlenség lefolyását 
Varga soíffőr a következőképen 
adja elő: 
- Az autóbusszal az előirt olda- 

lon rendes sebességgel haladtam, 
amikor az egyik kanyarodónál fel- 
tünt egy luxus-autó, amely szabály- 
talan oldalon haladt és teljes sebes- 

séggel futott lefelé a hegyen az 
autóbusszal szemben. Kitérésre már 
nem volt idő és a katasztrófa igy 
elkerülhetetlen volt. Az autóbusz 
utasai közül mindössze egy asszony 
sebesült meg könnyebben, aki az 
egyik kitört ablakon kidugta a fejét 
kiváncsiságból és eközben egy üveg- 

négy ufíasa sulyosan megsebesüii 

szilánk a fejére hullott. 
A sulyosan sebesült Popescu 

mérnököt és családtagjait a mócsi 
közkórházba szállitották, ahol ápolás 
alá vették őket. A Blaga-cég ma 
reggel egy segélyautót küldött a 
helyszinére, amely az összetört autó- 

sa. s 

Hétf bank finansziroszía 
a szeszcsempészeke 

Az államügyészek és a rendőrfiszíviselők rend- 
szeres fizeftési kapíiak a csempészekfől 

(Newyork.) A New-Jersey és New- 
york államok határán csempészet- 
tel foglalkozó bünszövetkezet tag- 
jainak ártalmatlanná tételével kap- 
csolatban a nyomozás során kide- 
rült, hogy a szeszcsempészeket hét 
bank rendszeresen finanszirozta és 
a nyereségből részesedést kapott. A 
lapok a sorok között utalnak arra, 
hogy a nyomozás előkelő állásu 
tisztviselők ellen bizonyitékokat pro- 
dukált. Newyorkban határozott for- 

mában tartja magát az a hir, hogy 
a csempészektől több államügyész 
és számos rendőrtisztviselő állan- 
dóan fizetésszerü javadalmazást él- 
vezett. A vizsgálatot széles körben 
tovább folytatják Eddig hivatalos 
jelentést nem adtak ki. 
A legujabb szeszbotrány óriási 

feltünést keltett egész Amerikában 
és a lapok hosszu cikkekben tá- 
madják a korrupt hatóságokat, 
amelyek pénzért mindenre kaphatók. 
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szfofía magát 
a kolozsvári ügyészség fogbázában a meny- 

asszonygyilkos feleki legény 

A szerelmi dráma ufolsó felvonása a cella vasrácsábos körtötft 
zsinegen fejeződötf De - Kif ferőel a felelősség 

a fizévre elifélf rab Saláláért? 
(Kolozsvár.) Megrenditő paraszt- 

tragédia utolsó felvonása játszódott 
le tegnap délben a kolozsvári ügyész- 
ség fogházában. Egy gyilkos paraszt- 
legény, Pop Nicolae, az ebédidő 
alatt, egy őrizetlen pillanatban be- 
szökött egy üres cellába és eddig 
még ki nem deritett módon szerzett 
zsineggel a cella vasrácsára fel- 
akasztotta magát. A legénynek teg- 
nap délelőtt volt a táblán tárgya- 
lása, ahol a törvényszék által reá 
kiszabott ötévi börtönbüntetést tiz 
évre emelték fel. 

Harmincőétf kés- 
szurással megölfe 
menyasszonyái 

Pop Nicolae Felek községben 
hosszabb ideig udvarolt Pop Nas- 
taziának, a falu egyik leggazdagabb 
leányának. A fiatalok között szere- 
lem fejlődött ki és elhatározták, 
hogy egymásé lesznek. A házasság 
sok akadályba ütközött, de a fiata- 
lok nem mondtak le arról, hogy 
egymásé lehesenek. Egy napon Pop 
Nicolae felkereste a leány szüleit 
és megkérte kezét. 

A gazdag Popék hallani sem akac- 
tak erről a házasságról, mivel a 
Hu csak egyszerü munkáslegény 
volt és leányukat gazdag embernek 

szánták. 

Pop Nicolae elkeseredetten távozott 
Pop Nastazia szülei házától és ut- 
közben találkozott titkos menyasz- 
szonyával. Aleány, mikor megtudta 
szülei elhatározását, arra kérte a 
legényt, hogyha e földön nem is 
lehetnek boldogok, 

meneküljenek együtt a halálba. 

Napokig tanakodtak azon, hogy mi- 
lyen halálnemet válasszanak, mig 
végre 

megegyezfek abban, hogy a legény 
késével meggyilkolja a leányi, az- 
tán önkezüleg vet véget életének. 

Késő este kimentek az ország- 
utra, ahol éjfélutánig ültek. A leány 
letérdelt imádkozni és alig fejezte 
be imáját, a legény elővette élesre 
fent kését és háromszor a leány 
mellébe szurta. A szerencsétlen 
leány pár pillanat mulva vértocsába 
feküdt, de nem vesztette el még 
eszméletét. 

Győgyszertár-. drogéria- vagy laborató- yOgy ; gy 
rium- tulajdonosok, 

főlerakati egyedárusitót keresünk 
Románia részére egy oly háziszermnek 
forgalombahozatalára, amely haziszer az 
emberiség 15 százaléránál előforduló 
betegséget elmaulasztja; és amely 
betegséggei szemben az orvosi tudomány 
eddig tehetetlen volt. Jugoszláviában már 
be van vezetve. Szükséges tőke 80.000- 
100.000 dinár. Ajánlatokat „Laboratóri- 
um jeligével a Radio Reklam Jugo- 
szlavia, Subotlca (Jugoslavia) továbbit. 

Corsó iilmszinház 

gyaláson jelenlevő közönség megil- 

Pop Nicolae, amikor látta meny- 
asszonya írtózatos szenvedését, szinte 
önkivületlenül szurkálta tovább, mig 
nem 37 késszurással kivégezte. 

Ezután borzalmas módon fölha- 
sitotta saját gyomrát és kétszer a 
mellébe szurt saját magának. A 
véres eset után nemsokára egy pa- 
rasztszekér haladt az országuton, a 
lovak megtorpantak a vér szagától 
és nem akartak tovább menni. A 
lovakat hajtó parasztgazda leszál- 
lott és megborzadva látta a két vé- 
res eszméletlen testet az ország- 
uton. Azonnal feltette mindkettő- 
jüket szekerére és behajtatott velük 
a csendőrségre, ahonnan orvos után 
telefonáltak. Az orvos a leánynál 
csak a beállott halált konstatál- 
hatta, mig a legényben még volt 
valami élet. A félholt legényt be- 
szállitották a kolozsvári klinlkára, 
ahol hosszas ápolás után felépült, 
ámde nem sokáig örvendhetett az 
életnek, mert letartóztatták és Ko- 
lozsváron törvényszék elé állitották. 

Öf évre elifélve 
A birák előtt Pop Nicolae be- 

vallott mindent. Nem tagadta a 
gyilkosságot és csak azt fájtalta, 
hogy miért nem tudott ő is meg- 
halni. Hiába volt azonban minden 
védekezés, hiába mondta Pop Ni- 
colae, hogy közösen határozták el 
az öngyiikosságot, 

a szigora birákat nem indította 
meg a romantikus szerelem s a 
gyilkos legényi öt évi bőrlönre 

itélték. 
Az itélet kihirdetése után megkér- 
dezték tőle, hogy bünösnek érzi-e 
magát s hogy felebbez-e? 
- En csak az Istenhez felebbe- 

zek, mert ő látott mindent - mon- 
dotta. Ha kitöltöm a büntetésem, a 
menyasszonyom sirján ugyis meg- 
ölöm magam. 
Pop Nicolae ügyvédje felebbezett. 

. 

Es ezalati 
a fegybázban... 

Pop Nicolae megadással türte 
büntetését. Együtt dolgozott a többi 
rabokkal és esténként sirva borult 
le kemény faágyára és azon törte 
fejét, hogyan vethetne véget életé- 
nek. Az ételt, amit behoztak neki, 
csak alig fogyasztotta el, arca be- 
esett lett s némán, lehajtott fejjel 
ment tegnap délelőtt is a táblai 
tanács elé. 

Felemelf bünfefés 
elől a Galálba 

Az itélőtábla előtt ujból lepergett 
a borzalmas tragédia. Pop Nicolae 
ujból elmondta vallomását, amit a 
törvényszéken tett és arra kérte a 
birákat, hogy mentsék fel. Sirva 
borult a vádlottak padjára s a tár- 

Carmen meozgó 

letődve nézte a megtört gyilkost. 
A birák összeültek tanácskozni. 
Félórai tanácskozás után kihirdették 
az itéletet. Pop Nicolaet előre meg- 
fontolt gyilkosságért tiz évi börtönre 
itélik. Pop Nicolae csak ennyit mon- 
dott: „Nekem mindegy, én ugyis 
meghalok." 

Az ufolsó ebéd 

Délben 12 órakor a fogház étke- 
zőjében ebédelni gyüjtötték össze a 
rabokat. Pop Nicolaet külön szuro- 
nyos őr kisérte az ebédhez, de az 
ételhez hozzá sem nyult. Egy észre- 
vétlen pillanatban kiosont az étke- 
zőből és beugrott egy üres cellába. 

Az ebéd végeztéig nem is tünt lel 
Pop Nicolae távolléte és senki sem 
sejtelte, hogy a szomszédos cellában 
utolsó utjára indult a szerelmes 

legény. 

Mikor a rabokat ebéd után visz- 
szakisérték a cellába, Pop Nicolae 
őre ijedten vette észre, hogy a 
gyilkos legény eltünt. Felkutatták 

A gaszdáflan 
Tegnap estefelé a Neznani Junak 

nevü pénzügyigazgatósági motor- 
csónak, amely utban volt Szenjről 
Szusak felé, nem messze Szusaktól 
a nyilt tengeren egy rozoga bárkát 
talált. A motorcsónak utasai átszáll- 
tak a bárkára, amelyben nem ta- 
láltak senkit. A bárka korlátja mel- 
lett hevert egy tengerészhadnagyi 
egyenruha teljes felszereléssel. Az 
egyenruha zsebeiben talált igazoló 
iratokból megállapitották, hogy az 
úniformis tulajdonosa Peters Han, a 
jugoszláv haditengerészet hadnagya. 
Már az első pillanatban nyilvánvaló 

Cluj-Kolozsvár, októbey 

a 

Tekintse me 
Szőnyeg 

Függöny 
Buterszövet 

encser.takaró 
ÁAÁgysarnitora 

Mocett stb. 

Külön osztályomat 
AÁraim meglepően oles 

Szabó Jenő 
nagyáruháza. Telefon 4. 

az összes cellákat és az őr ) 
zett az egyik üres cella ajy 
Ott megdöbbentő látvány tárult 
mei elé. 

Egy méferes zsinegen a cella , 
rácsos ablakához kötve felakasz 

lógott Pop Nicolae. 

Azonnal odarohant a logó ta 
és levágta, de már nem volt b 
élet. Pop Nicolae elment a m 
asszonya után... 

Megindul a vizsgál 

A fogházőr azonnal jelentett 
esetet a fogház igazgatóság 
amely meginditotta a vizsgál 
hogy a legény öngyilkosságáén 
terhel a felelősség. A fogház 
gató rejtélyesnek tartja, hogy 
gyan jutott hozzá Pop Nicola 
végzetes kötélhez. Az iratokat 
adta az ügyészségnek és az 
hivatva kideriteni, hogy hon 
szerezte Pop Nicolae a kötelet, 

Dárka fifki 
folytatott nyomozás is. 

A tengerészhadnagy, - mint 
órával később megállapitották 
levelet intézett parancsnokál 
amelyben közölte, hogy öngyili 
ságot fog elkövetni. A tragédii 
következőképpen próbálják rel 
struálni. A fiatal hadnagy, akit 
lebbvalói és alantasai egyaránt 
rettek és becsültek, délután al 
zoga bárkán egyedül kihajózot 
nyilt tengerre. Ítt a barkát a 
lek szeszélyére bizta, majd l 
tette ruházatát, a bárka szél 
állt, főbe lőtte magát és kez 
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volt, hogy öngyilkosság történt és 
ezt a föltevést erősitette meg a le- 

Máziasszonyok! Szegedi Csontszap- 
pan 1 kg.-os rud 28 lei. Kapható kisebb 
darabokban is. Segesváry festéküzlet, Cal. 
Victoriei 10. és Fix Festéküzlet, Piata M. 
Viteazul 40. (Vlad mellett). Jó mosás, 
nagy megtakaritás! 

A jó modor a siker titka. Töké- 
letes nagyvilági modort tanulhat a „Dáma 
és Gavallér cimü könyvből. Ára ő2 lei. 
Küldje bélyegben Lepage-hoz, Kolozsvár. 

e 
Miadó egy szoba-konyhás modern lalás 

Donáth-ut 5., értekezni ugyanott. 

Gelteh Edith nőiszabó, volt ipar- 
iskolai tanárnő, szabászati és varrótanfo- 
lyamát megkezdte. Beiratkozni és további 
felvilágositást Str. Vasile Alexandru No. 2., 
volt Linczeg-utca, ad. A tanfolyam bevé- 
geztével a cluji Iparkamara ad bizonyit- 
ványt. 

hullámokba. 

Fiatal perzsaszövő lányokat keresek, 
Rákóczy-u. 36. 

Uraraia 

Értekezni. Radicsnál, Mester-utca 7. 

a füstölgő revolverrel, holtan zuh ént 
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sSürgősen eladó házastelek,1 
szoba, konyha, viz, villany és mellekhi 
ségek, kerttel. Str. Petrovici (Holló-u. 

Ui! „Salon Fodor" ű 
amerikai higienikus női és férfi f 
rászat. Manikür, pedikür és hbal 
klinika. Jutányos abonoma. Cluj, 

Kessuth Lajos-u. 2. 

Mode de Paris, Holyai-ncca) 
gyon olcsén készit hozott anyagból, 
és francia női ruhákat, férfi és női fehé 
müt, gép. és kézihimzést, valamint 
munka előnyomást., 

Merekes- étteremben kétfog 
ebéd huszonnyolc, háromfogásos neg/ 
lei. Érmelléki borok! Kihordásra htüs 
hat lei. A Metropol háta-mögött. 

Miadó a Rákóczi-ut mentén 3 s1 
konyhás villa november 1-re, esetlegeli 

Seleci mozgó 

Szombaton és vasárnap 

A halálsziri 
(A tenger leánya) 

Főszereplők: 

Lilian Rich, loha Stuart 

Előjáték szenzációs amerikai burleszk 

Sorrel kapitány és fin 
Hatalmas dráma 10 felvonásban 

Főszerepben: 

Almna O. Nilson, Nils Asther 

Alice Joyce 

Szombaton és vasárnap 

Orliowv 
Hasonnevü operett nyomán 

Főszerepben: 

Peífrovics Ivan 
Divian Gibson, Evi Eva 

Georg Alexander 

Szombaton és vasárnap 

A párisi diáknegyet 
(Enartier Latin) 

Mauric Dekobra regénye filmen 

Főszerepben : 

Pefropics Iván 
Carmen Boni, Gina Manes mm



uj-Kolozsvár, október 20. 

(Becskerek.) Borzalmas büntényt 
deztek fel Becskerek közelében. 
mezőre tartó emberek egyik cso- 
rtja a vasuti pályatest mellett 

Jadt el. Egyik földmives már 
essziről sötét tömeget pillantott 
eg a sineken. Amikor közelebb 
tek, megdöbbenve látták, hogy 
a sineken egy fejnélküli 

emberi test fekszik. 

A földmivesek el akarták mozdi- 
ni helyéről a borzalmesan össze- 
ncsolt testet és ekkor megállapi- 
tták, hogy az oda van szijazva a 
nekhez. 

A sinekre kötözött ember 
fejét nyolc-tis lépésnyire 

feljebb, a pályatest mellett 
találták meg. 

A nyomozás hamarosan megálla- 

itotta, hogy kegyetlenül végrehaj- 
btt gyilkosság történt, amelynek 
dozata Jasics Sztenko, a cervenacr.- 
ai vasuti állomás előljárója. Jasics, 
hint megállapitották, előző este 
öbb ismerősével mulatott. Az éj- 
zakai órákban váltak el és Jasics 
arátai nem tudják, hogy ezután 

(Prága.) Neumann Antal ötven- ] 
latéves dusgazdag prágai magánzó 
léhány héttel ezelőtt apróhirdetést 
ett közzé a lapokban. Az öregur 
iz ujság utján feleséget keresett és 
meg is ismerkedett egy csinos nővel. 
Néhányszor látták őket együtt. 
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Két nappal ezelőtt Neumannt laká- 
sában meggyilkolva találták. 

A meginditott nyomozás során meg- 
Mlapitották, hogy a tettes kirabolta 
iudozatát, akitől 

nagyértékü ékszereken kivül jelen- 
tős összegü pénzt is elrabolt. 

gyanu azonnal arra a nőre irá- 
hyult, aki Neumann menyasszonya- 
ént szerepelt. 
A gyanubavett nő ugyanekkor az- 

al a szándékkal, hogy a rendőrsé- 
bet félrevezesse, megjelent a kapi- 
ányságon, ahol előadta, hogy fon- 
0s adatokat tud Neummann gyilko- 
kának személyére vonatkozólag. A 

teszijuzott holttest a sineken 
utötték es kiruholták egy bándti község vusuti előljáró. 
jál, mután a sinekre szijazták és a vonat lefejezte 

tendőrtisztviselő előtt gyanus volta 

4 ép ufán önké 

s bal 
luj, 

,(Negotin.) A negotini fegyházba 
érdekes körülmények között került 
vissza egy tizennyolcévi fegyházra 
itélt földmives, aki öt évvel ezelőtt 
megszökött a fegyházból. A fegyen- 
cet, aki közben megnősült, 

neci 

zból, E 

5i fehét 
mint M 

Kétfog! annyira kinozták a lelkilurdalások, 
hogy a legutóbbi lakhelyéről gya- 
log vándoroit vissza Negotinba, 
hogy hátralévő büntetése kiiöltésére 

AAMAI VvILÁG 

mi történt az állomás előljárójával. 
Valószinünek tartják, hogy 

as ittas embert utonállók 
támadták meg, leütötték, 
kifosztották, majd pedig, 
nhogy árulójuk ne lehessen, 
rászijazták a sinekre és a 
vonat kerekei lemetszettélk 
a sserencsétlen ember fejét. 

A csendőrség a rejtélyes ügy fel- 
deritésére széleskörü nyomozást in- 
ditott, de a tettes személyére nézve 
eddig még semmiféle pozitiv adat 
nem jutott a nyomozó hatóságok 
birtokába. 

Megnyilt! Megnyilt! 

CONFECTIO R.-T. 
gyári lerakata 

cluj vTárga-Mures 
Str. Memorandului 2. Piata Reg. Ferd. 41. 

(Főtér sarkán) (Főtéren) 

NŐ 
télikabátok, szőrmebundák, selyem- és 

szövetruhák. Leányka- és fiuruhak 
nagy raktára !!! 

Gyári árak! Gyári árak! 

Gyükos menyasszony 
nő és pár perere eltávozott, hogy 
információkat szerezzen. 

Amikor a rendőrtiszt visszatért, a 
nő még mindig ott tartózkodott és 
a tisztviselő azzal a váratlan kér- 
déssel fordult hozzá, hogy honnan 
volt az utóbbi napokban annyi 
pénze és 

miből költött két nap alatt 15.000 
koronát. 

A nő zavarba jött és azt válaszolta, 
hogy a pénzt prostitució utján sze- 
rezte. Elmondotta, hogy Wolf Máriá- 
nak hivják, egy munkásnak volt a 
felesége. Hamarosan azt is beismerte, 
hogy nem régen szabadult ki a fog- 
házból. Vallatni kezdték és a Wolf 
Mária 

bevallotta, hogy ő gyilkolta meg 
Neumannt. 

Azzal védekezett, hogy az öreg- 
ember erőszakot akart ellene el- 
követni és önvédelemből ölte meg. 

í jeleníkezett 
a 18 épre ifélf szökölftf fegyenc 

került a negotini fegyházba. Din- 
kovics, aki meglehetősen jómódu 
ember volt, sokáig boldog házas- 
életet élt fiatal felegségével, később 
azonban az asszony egy csendőr- 
káplárral kezdett viszonyt. Amikor 
a csendőrkáplárt elhelyezték, az 
asszony és szerelmese levélileg érint- 
keztek egymással és 

a lérj ellogott egy ilyen levelet, 

Dinkovics vak dühében földreteperte 
az asszonyt, előrántotta kését és 
többször fejbeszurta a feleségét. A 
szurások halálosak voltak, az asz- 
szony néhány pillanat alatt kiszen- 
vedett. 

Dinkovics 

a holttestet háza kertjében elásta, 
néhány héttel később azonban a 

kutyák kikaparták a hullát 

és igy kiderült a feleséggyilkosság. 
A földmivest elfogták, letartóz- 

tatták és jogerősen tizennyolcévi 
fegyházra itélték. A büntetés kitöl- 
tését 1921-ben kezdte meg Din- 
kovics a negotini fegyházban, ahon- 
nan 1925 őszén sikerült is meg- 
szöknie. 
A megszökött és visszatért fe- 

gyenc érdekes vallomásban számolt 
be arról, mi vitte rá, hogy önként 
visszatérjen a fegyházba. 
- A szökés után - mondotta 

elloptam egy munkás igazoló ira- 
tait és az okmányok birtokában, 

3 oldal 

szülnőkx 
Intézeti paplanok 

intézeti pokrócok 
intézeti madrácok 

intézeti harisnyák 
intézeti vásznak 

intézeti pepita szövetek 

óriási választékban 

Szabó Jenő 

álnéven telepedtem le Valjevóban. 

Megbilinc 

(Kolozsvár.) Székelyudvarhely volt 
averescanus rendőrprefektusa, An- 
drea György, tegnap este 9 óra 
tájban betért a kolozsvári Newyork- 
étterembe egy nagyobb társasággal 
vacsorázni. A pincér letette az ét- 
lapot az asztalra és a volt prefek- 
tus a legfinomabb ételeket rendelte 
meg. Később egymásután kerültek 
az asztalra a buüteliás üvegek és a 
hangulat mind emelkedettebbé vált. 
A volt prefektus hangosan mula- 
tozni kezdett és 

csipős megjegyzéseivel ál- 
landóan sértegette a szom- 
szédasztalnál ülőket s több- 
ször pofot igért a kiszol- 
gáló személyzetnek is. 

Az ital hatása erősen érzett a volt 
prefektuson, mert a poharakat egy- 
másután csapkodta a földhöz és 
rátámadt az egyik pincérre is. 
A tulajdonos ijedten szaladt a 

sarki rendőrért, aki igazolásra szó- 
litotta fel a mulatozó prefektust. 
Az igazoltatás után be akarta ki- 
sérni az első kerületi rendőrségre, 
amin a volt prefektus annyira fel- 
háborodott, hogy 

nekitámadt Micu Andrei 
nevü rendőrnek és alapo- 

san helybenhagyta. 

A rendőr segitségért sipolt, mire a 
szomszédos sarokról két másik rend- 
őr sietett segitségére, de a prefek- 
tus nem hagyta magát könnyen. 

Nekitámadt a két rendőr- 
nek is, ám de a tulerő győ- 
zött és a három rendőr 
lefogta a dühöngő prefek- 

tust. 

Udvariasan felszolitották, hogy kö- 
vesse őket a rendőrségre, de a ké- 
résnek Andrea György nem akart 
eleget tenni. A kötelességüket tel- 

elve kisé 

a kolozsvári rendőrségre Székelyudvar- 
Gely volf rendőrprefekfusái 

nagyáruházában. Telefon 479 

Félévvel később házasságra léptem 
és házasságunkból két gyermek szü- 
letett, akik ma két évesek. Most 
már lett volna családom és kenye- 
rem, a lelkiismeretem azonban egy 
pillanatra sem hagyott békén. 
Állandóan azon töprengtem, hogy 
a családi boldogságom egy hazug- 
ság árán szereztem meg és mindig 
attól féltem, hogy egyszer csak fel- 
ismernek és eltognak. Sokáig küz- 
döttem magammal és végül is azt 
határoztam, hogy mindent bevallok 
feleségemnek és megmondom neki, 
hogy visszatérek a fegyházba, mert 
csak igy szerezhetem vissza lelkem 
békéjét. 

rték be 

prefektus kezeit hátrakö- 
tözni és erőszakkal beki- 
sérni az első kerületi rend- 

őrségre. 

Itt felvették a jegyzőkönyvet és még 
az éjszaka folyamán erős rendőri 
fedezettel átszállitották a prefektust 
a központi rendőrségre. Ujabb ki- 
hallgatás után reggel 8 órakor sza- 
badlábra helyezték és az ügy aktáit 
áttették az ügyészséghez. 

Megalakult a román-német 
kereskedelmi kamara. Bukarest- 
ből jelentik, hogy tegnap megala- 
kult a román-német kereskedelmi 
kamara. Elnöke: Manoilescu. A ka- 
mara választmányi tagjai: Blank 
Aristid és Brandsch Rudolf. 

Szenvedő nőknél a természetes 
„Ferenc Józsel'-keserüviz könnyü, 
erőlködés nélkül való bélkiüritést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend- 
kivül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. A női betegségekre vo- 
natkozó tudományos irodalom több 
megalkotója irja, hogy a Ferenc 
Józsefviz kitünő hatásáról a saját 
kisérletei alapján is alkalma volt 
meggyőződést szerezni. A Ferenc 
József-keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákbn és füszerüzletek- 
ben kapható. 

Accumulatorsav xz 

minden tételben 

legolcsóbban 
kapható 

Segesváry 
és Társai 

CLUJ 
2 s önként jelentkezzék ő é jesitő rendőrök 

tiegel elen amelyből megludta, hogy felesége j idéki i képviselők 
a 7 Dinkovics Velimir 1920 tavaszán megcsalja. kénytelenek voltak a volt Keresünk vidéki, helyi képviselőket 

ó Magyar Szinház OperaésN.Szinm. Kristály Palace Varieté 

. ; ; e ház-utca 3 
! Szombaton d. u. fél 8-kor Vasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné Szombaton este fél 9 órakor ca 3. 

Ocskay brigadéros Ufolsó lázadás A s Ma és mindennap 
o . 

eli Ifjusági előadás Délután fél 8 órakor pus de ar B rod szk Miklós 
Este 7 kor Moissi vendégjáté ával Noszty fiu esete Tóth Marival Vasárnap délután 8 órakor y 

en Az élő 6Solfftesi Délután 6 órakor Traviata (Violetta) és parinere 

Este 9 óra 10 perckor 
Mit susog a fegér akác? 

Operette-ujdonság 

Szupé csárdás 
Eete 9 órakor 

Mit susog a fehár akác? 

Este fél 9 órakor 

Sfársitul Sodomei 
Boby 

és a szenzációs verieté-műsor 
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MAI VILAG Cluj-Kolozsvár, október 9) 

SZINHA Österreichisehe Klassenlotterie 
Oszirák osztálysorsjáték 
zzzzzzzzzzzzzzzztzsttzzzu czzmeszzzo ekazakzamkszzszmsa 

84.000 sorsjegy! á42.000 nyeremény! 
Minden második sorsjegy nyer! 

Fogadjunk ,.. 

SZINHÁZI RODAHIR 
Mézeskalács. A jövő hét vo 
eseménye a „Mézeskalács c 
mélyhangulatu, ragyogó SZéps, 
operettnek a felujitása. 

300.000 
100.000 

500.000 Schillin 

90.000 Schilling - 2,250.000 lei 

Főnyeremények: 

- 2,000.000 lei 

Legnagyobb nyeremény: 800.000 Schilling, 20,000.000 Lei 

g - 12,000.000 lei jut. nyeremény 
- 7,500,000 lei főnyeremény 

Nyeremények: 

60.000 Schilling - 1,500.000 lei 

A , Méze 

kalács méltó társa a János viy 
nek. A „Mézeskalács" most teljey 
uj szereposztással (Kondor Iboly 
Soltny György, Ihász Aladár, i 
szegi Margit, Miklóssy Margit), 4 
jesen uj rendezésben s uj kiállit, l 80.000 , 2,000.000 lei 50.000 - 1220.000 lei sal ezül zeel 1 eázeskalá a - Fogadjunka Pancser, el son 70.000 , -1,750.000 lei 40.000 - 1,000.000 lei reprizére u 1n y hiszi ta ond0 Kivánesi vagyok és sokszáz 80.006, 20.000, 10 000, 8.000, 6.090, 5.000, 4.000, 2.000 S, stb. nyeremények dozatkészséggel készül a szinhy i Mic rá, miért kerülik annyira a munkát 

a hivatalokban ? 
- Mert demokratikus érában élünk. 
- Na és? 

összesen főbb, mint 11,000.000 Schilliag - 280,000.000 lei összegben 
AZz összes nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. 
Az első osztály huzása már 1929. november 19. és 21-én 

mint egy uj operettre. A 3Méze, 
kalács ebben az uj közléséb 
bizonyára az ujdonság varázsáv, 
fog hatni azokra is, akik évek elő) 

szilá 
Azt mondják, hogy a munka Sorsjegy árak: Egése Ffél Negyed zené eitták ezt a szko 
ee e demokrácia cellensége a Österr. Schilling: 40- 20- 20- kalács' csütörtök esti reprizét peyhulá í 

i. . . jérbé j i.valon 
- Ertem kéremalásan, azonban Lei: 7000 500 240 miérbérletben fogják megtartani, ga érthetetlen előttem az, hogy Argetoianu, 

aki kilépett a liberális pártból, hogy 
elnöke lehessen egy liberális tőkével 
dolgozó nagy banknakés azután, hogy 
pártelnök lett, kibékült Bratianu 
Vintilával, akivel a bankelnökség miatt 
veszelt össze, mosi lemondott a bank- 
elnökségről. 
- Erre csak egy találó történettel 

felelhetek meg. Egyszer az országuton 
együtt ment haza a vásárról egy dus- 

a . 

(Charité Szanatórium 
E) resl KIIIE 

Rendelje meg azonnal. Fizetendő a sorsjegy átvétele után 
Alser WechselhausPaul Bjehavy 

Wien, IX. Alserstrasse Nr. 22. 

,Mézeskalács" egyébként három a 
tére van kitüzve a jövő héten. 

IV. Henrik. Pirandello világhir 
szinjátékára, a „IV. Henrikő-re h 
tek óta a legnemesebb ambicióv, 
készül a szinház Forgács Sánd 
rendezése mellett. A „IV. Henrik 
premiéreje a jövő hét szombat a 
téjére van kitüzve. 

Minden este: Mit susog a fehé 

pánfo 

asá 
olo2 

nika 

tekke 
enc 
Aly-u 
ed 
ret. Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá (Majális-u.) 12-A. Telefon: 600. akác? Ma is, holnap is § a jöi ga2dag és egy koldus paraszt. Ut- . hét első felének minden estéjén om 

tözben a két paraszt egy békát talált. Felvesz mindenféle beteget, fertőző betegek kivételével. - Külön l ,Mit susog a fehér akác 9* cimiagy ,Te, - mondoita a gazdag pa: sebészeti és szülészeti osztály, - Gyógyfürdők. - Mérsékelt árak. nagysikerü operette-ujdonság keril raszt, - ha lenyeled a békát, neked Igazgató főorvos: Prof. Dr. Steiner Pál. szinre. Eelj 

hideg a háián, de azután arra g90n- .... Igazi rekord-müusora lesz hétfőtől 4 dolt, hogy a föld 7öld marad és a 
Magyar Szinháznak. A „Kareni ko béka akármilyen undoritó is, mégis 
Anna" (Greta Garbóval és john Gi Pári csak lecsuszik valahogy, lenyelte a 

békát. 
Amint tovább mennek, még egy bé- 

kára találnak. A most már földes 
volt szegény paraszt rászólt a társára : 

„Te, - mondotta neki, - ha le- 
nyeled a békát, visszaadom a földet, 
amit nekem adtál." 
A paraszt savanyu képet vágott az 

ajánlatra, de azután elgondolta, hogy 
kár volna a sok szép földet odahagyni 
egy békáért és még nagyobb andorral 
mint a társa, szintén lenyelte a békát. 

Azeutlán nyugodtan mentek tovább. 
Mikor a faluba értek, az eddig szót- 

Néi divat 
x divatkülön- Szahó Jenő aln 

nagyáruháza,. Calea Regele 
FPerdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefen: 479. 

CGólya-Áruház nől dival 
ülönle- 

Blantt kötött és szö- 
- vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

ypil Kzi- Gobelin manti 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

cellán áruk. A'pacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

jis a Konyha. Moskovits és Társa Konyia 
relési cikkek, üveg és por- 

berttel), a Ketten a lejtőnő (7 fel. 
vonásos amerikai szinmü Norm 
Schearerrel) és kisérő müsor. El. 
adások kezdete: 8 órakor és fél (. 
kor. Helyárak: 30, 20, 10 lej. 
Vasárnap délelőtt 11-kor ma 

tiné 15 és 10 lejes helyárakkal: 
Az utolsó lázadás. Nagyérdekes 
ségü müsora lesz vasárnap délelőtt 
a Magyar Szinháznak: „Útolsó lá 
zadás" cimü 7 felvonásos kalandot 
történet, a főszerepben Tim Mec. Co 
val. Helyárak: 15 és 10 lej. 

HETI MŰSOR 

hgyal 

sz 
g te. 

A 
elh 

(Pár 
igaz 

iniszt 
vera 

lat keg g azvárutáa Cat eselnyiu lelelena I 0 1 I I8 ! á l ! Szombaton dólután fél8 órakor: skaf etik 
lan két paraszt egyszerre szólait meg: Reg. Ferd. 11 (v. Wesee- : brigadéros. Első ifjusági előadás, Tulajdonképpen miért kellett ne- lényi-u.) Telefon: 9-57. 
künk lenyelni a békát?" 
- Gondolja, hogy Bratianu Vin- 

tila és Argetoianu is ezen a kérdé- 
sen töprengenek ? 
- Ennél a kérdésnél maradunk. 

Hazahozzák a megszökött Ei- 

Női felöltők Reiner si fejete 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Romania 
egyik leg- ...... 

nagyobb nőikabátok és ru- 

özörmeáruk 
Déri Lajos szücs Str. 

Memo- 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. 

illatszertár. 

rouge- 
ra és illatszertár. P. Unirii 

Emikke drogueria és 

Piata Unirii (Főtér) No.88. 

Rózsa M.ea 

(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Nagyon olcsó helyárakkal, Bevezelő 
előadást tart: dr. Borbély Isíván, 
Sorozatszám 59. 

Szombaton este pont 7 órakor: Az élő holt- 
test. (Moissi és a wiener Volkstheatet 
vendégjátéka. Fölemelt helyárakkal 
Sorozatszám 69. 

Szombaton este 9 óra 10 perckor: Mit susoga 

eltett 

T 
dol 

; fehér akác? Operette ujdonság, elő AM senstüdter szücsöt. Ismeretes, hák áruháza. Nagybani el. Kérem, Könyv- és gorelyevab örter Bé' ló k hogy Eisenstüdter Samu volt ko- é élerandt ne téve dj en! papirkereskedők dérral. Premiére:bérlet 8 szám. s0 erint 
lozsvári szőrmekereskedő ellen hi- N Jó szües- i rozatszám 62. Ag ne telezési csalás és csalárd bukás iNagy zsef mester Keszey Alhort Könyv és Vasárnap délután 2 és fél órakor: A k te eimén eljárás van folyamatban a ] fénii divat ] divatterme Főtér 10. szám. OI bapirkeres- Noszty fiu esete Tóth Marival. Soltl] ulmá kolozsvári törvényszéken. EKisenstád- l kedee antigoarfuma es yörgy föleptével late z izotte 

; a i kák felvételi asza nnával, sz Ala 
ter azonban, mint emlékezetes, Pá- utóda Máritonffy Yest e al munkák 1 jen öt, a 

... 
, tér) I. Nagyon olcsó mozi-helyá akkal. Je 

risba szökött. A kolozsvári törvény- Neumana M. Boschán vér. ek és Tár sa kelye Eatatnirii (rőtér) ! 1 vek szék erre diplomáciai uton megin- Géza. Kész férfiruhák áru. szörmeáru és női szövet Cepage köny, Sorozats ám 68. bu 
a oli háza. Uri szabóság. Piata kabátáruháza, Piata Unirii nemú Vasárnap délután 6 órakor: Szupécsárdás á 

ditotta ellene a kiadatási eljárást, tii (Fet 4 ta (Főötér) 20. Telefon. 10--98. ; D p nyg ami eredményre is vezetett. Tegnap 
kapott az ügyészség értesitért Pá- 
risból, hogy Eisenstádter Németor- 
szágon és Csehszlovákián át már 
utban van Románia felé. 

mek 

Katz és Fia Kész férfi 
és gyer- 

ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Tip. .LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. 

Izrael Józsei szücs str. 
. Victoriei 

2 (Kossuth L.-u.) Telef. 2.85. s 

dai- és kiadóvállalat, Kérjen 
jegyzékeket. 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 

gyek ára: 50, 40, 80. 20 és 10 Le, 

Operette ujdonság, Kondor Ibolyával 
Betegh Bébivel, Tompa Bélával, Ihási 
Aladárral. Sorozatszám 64. , 

Vasárnap este 9 órakor: Mit susog a fehé 
akác? Operette-ujdonság 2-odszó 
Bérletszünetben. Sorozatszám 65. 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
Regina Maria 12. - Telefon : 11-45. 

atójá 

edere 
ki a 
Mor 

levez 
H iVas, szerszám és Héttón október hó s1-én este fél 9 órakor anőszeráru, edényáruházak Mit sus g a fehér akácz? 8-adszo SSZes 

E ; . 
i A' ozat: ajtjá 

r RESAN STEFAN Kézimunka, kötött és szö- gramophon Napi báriet 10 szám a sez éle, kalaposntester kész ákabp árukáza vöttáru, harisnya, csikea Makkayés Burkhardt, vas A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA auühely; Deik Ferene-n. 11. Odeon' Eedök ; i Szombaton : Nincs mozi-előadás. 
t: Izúlyai-u. 8. 

edők. Calea Regele Ferdi : . agy 

Üzle y . ; zletezámiai nand 89-41. Telefon: 5-66. Vasárnap d. e. 11 ór kor: Matiné. magy A legujabb divatu rői modell kalapok Sipos Jenő Eicőöner A. kö szabása müsorral. Utolsó lí legolc óbb bevásárlési forrása. keötöttáru, harisnya, kez- Cluj, Unió-utca 16. Tele. Szolnok Lajos vaske- zadás. 8 felvonás. Főszereplő : Tin 
Női és férfi kalap k tisztitását, festését tyü, csipke, szallag és rő- fon: 8-76. Radió accu- y ] reske- Mec. Cov. Helyárak: 15 és 10 lej. alalotását a legjutányosabban, jól vidáru. Cafea Regele Fer- mulatorok, lámpák, gra- dés. Cai Victorioi 6. (volt ; és olcsón válalja. dUdinand 8. (v. Wesselényi-u.) mophonok és lemezek. Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. Felelős szerkesztő: / 

.......................


